

Бомбардировщик рухнул пустым

На территории Курганской области потерпел аварию военный самолет Су-24

Сергей АВДЕЕВ

13 февраля в 18.40 по московскому времени на территории Курганской области в 90 км от аэродрома Шагол при выполнении планового учебного полёта потерпел аварию фронтальной бомбардировщик Су-24.

Как сообщили в управлении пресс-службы и информации Министерства обороны РФ, самолёт упал в лесистой местности. На земле разрушений нет. Лётчик и штурман благополучно катапультировались. Командир экипажа после приземления самостоятельно вышел на связь и доложил о происшествии. Авиационная группа поиска и спасения на вертолете Ми-8 вылетела к месту падения самолёта и доставила экипаж Су-24 на аэродром Шагол, а затем в военный госпиталь, где спасшиеся лётчики прошли медицинское обследование.

Как сообщают в Минобороны, самолёт взлетел с аэ-

родрома Упрун в Челябинской области и направлялся в Сафакулевский район Курганской области, где расположен военный полигон. Полёт носил плановый учебный характер, никакого вооружения на борту не было. Фамилии лётчиков военного ведомство не называет, но, по нашим данным, командир этого экипажа - полковник Ермаков, а штурманом у него был подполковник Гостев.

Для расследования обстоятельств происшествия к месту падения самолёта вылетела комиссия 2-го Командования ВВС и ПВО Центрального военного округа во главе с командующим генерал-майором Виктором Севастьяновым. Военный следственный отдел следственного комитета РФ по Челябинскому гарнизону проводит следственную проверку. Предполагается, что крушение самолёта произошло в результате отказа одного из двигателей.



Как дышитесь?

Минприроды РФ назвало города с наибольшим уровнем загрязнения атмосферного воздуха

Анатолий ГУЩИН

Министерство природных ресурсов и экологии обнародовало очередной государственный доклад «О состоянии и об охране окружающей среды Российской Федерации в 2010 году».

К сожалению, в масштабах страны эти данные доходят до специалистов и общественности с опозданием на целый год. И это, конечно, минус. Но тут, как говорится, ничего не поделаешь. Что есть, то есть.

Госдоклад показывает, что экологическая обстановка в России в целом остаётся напряжённой. Улучшений в этой сфере мало. Более того, возросло количество городов, уровень загрязнения атмосферного воздуха в которых считается наивысшим. Если в 2009 году их было 34, то в 2010-м — 36.

К сожалению, в этом «чёрном» списке и два наших — Екатеринбург и Нижний Тагил. Своими промышленными выбросами эти два города славятся давно. Причина — большая концентрация крупных заводов. Но не только. Автотранспорт тоже вносит свою лепту. И чувствительную. Его доля в общем объёме выбросов уже превышает 30 процентов.

По мнению специалистов,

говорить о проблемах атмосферного воздуха в отдельно взятом городе сегодня уже нельзя. Взять Первоуральск и Ревду. Разве они не влияют друг на друга? Очень часто Первоуральск дышит дымом СУМЗа, а Ревда — дымом Хромикового или Новотрубного заводов. Неслучайно экологи называют это место Первоуральско-Ревдинским промышленным узлом. И предлагают решать здесь проблемы комплексно.

Кстати, не так давно эта идея поддержана на уровне правительства области. В связи с этим разрабатывается даже проект, который предусматривает ряд крупных мероприятий по оздоровлению экологической обстановки.

Кстати, атмосферные загрязнения Первоуральско-Ревдинского промузла долетают и до Екатеринбурга. И даже дальше. Тем не менее наивысшая концентрация вредных веществ в воздухе все же регистрируется в городах. К сожалению, иногда она превышает все допустимые нормы.

По данным министерства природных ресурсов Свердловской области, в 2010 году на Среднем Урале в атмосферу от всех источников загрязнения — предприятий и автотранспорта — было выброшено более 1,6 миллиона тонн вредных веществ. Это больше, чем в 2009 году. Как счи-

Города России, в которых уровень загрязнений воздуха в 2010 году был самым высоким
Азов
Ачинск
Барнаул
Белоярский, Ханты-Мансийский АО
Благовещенск
Братск
Волгоград
Волжский
Дзержинск, Нижегородская область
Екатеринбург

Города Свердловской области, в которых уровень загрязнений воздуха в 2010 году был самым высоким
Нижний Тагил
Екатеринбург
Первоуральск
Ревда
Каменск-Уральский
Верхняя Пышма
Красноуральск
Асбест
Кировград
Красноуральск

тают, во многом это связано с увеличением объёмов производства и ростом количества автомобилей.

Как решить эту проблему? Можно ли, наконец, вывести наши города из «чёрного» списка самых загрязнённых в стране?

В последнее время в этом плане делается немало. Не так давно правительство области стало заключать с предприятиями соглашения о снижении негативного воздействия на природу. В настоящее время такие документы уже подписаны с ОАО «Энел ОГК-5», предусматривающие реконструкцию Рефтинской ГРЭС, с ОАО «Среднеуральский металлургический завод», ОАО «Металлургический завод

им. А.К. Серова, ОАО «Ураласбест», ОАО «Святогор» и ОАО «Первоуральское рудоуправление».

Все эти предприятия взяли обязательства существенно снизить уровень выбросов в ближайшие годы. В свою очередь правительство обещает им предусмотреть налоговые льготы. Такой механизм, считают специалисты, может дать положительный эффект. У предприятий повысится заинтересованность вкладывать средства в охрану природы, в модернизацию производства.

В ближайшее время правительство планирует заключить ещё целый ряд соглашений с заводами.

Между первой и второй — промежуток небольшой

В микрорайоне «Академический» началось строительство новой школы

Дарья БАЗУЕВА

Сегодня там прошла торжественная церемония закладки первой сваи будущего здания. Эта школа станет второй по счёту в самом быстрорастущем районе Екатеринбурга. Она разместится в квартале №2 улиц Краснолесья — Вильгельма де Геннина — Павла Шаманова — Анатолия Мехренцева и будет рассчитана на 875 учащихся.

Напомним, что школа №16, открытая в Академическом меньше года назад — летом 2011-го, стала одной из самых крупных и оснащённых в Екатеринбурге. Там два зала для игровых видов спор-

та, один тренажёрный зал, крупнейшая в городе школьная библиотека, которая занимает два этажа. Здание и территория оснащены системой видеонаблюдения, а на входе установлен электронный турникет.

Как отмечают в пресс-службе Ренова-СтройГрупп, новое учебное заведение ни в чем не будет уступать действующему. Там предусмотрены большие спортивные залы, специализированные классы по отдельным предметам и даже плавательный бассейн. Планируется, что здание построит за год, и занятия во второй школе «Академического» начнутся уже в сентябре 2013 года.

На Бога надейся...

Огонь на Ганиной Яме вспыхнул из-за небрежного обращения с обогревателями

Ирина АРТАМОНОВА

Проверка, проведённая по факту пожара в игуменском доме мужского монастыря, показала, что причиной возгорания стало нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов. Были оставлены без присмотра работающие масляные обогреватели, ночью в сети произошло короткое замыкание, — уточнили в главном управлении МЧС России по Свердловской области.

Напомним, пожар на территории урочища Ганина Яма произошёл в ночь с четвёртого на пятое февраля. Горел игуменский дом — административное здание, в котором расположены служеб-

ные помещения, в том числе бухгалтерия. На момент возгорания в доме никого не было. Задымление заметили охранники, они же вызвали пожарных.

В результате пожара игуменский дом основательно пострадал: повреждён первый этаж здания, перекрытия между первым и вторым этажами, кровля. Огонь тушили с полвторого до четырёх утра. После этого пожарные ещё полдня разбирали споревающие конструкции, чтобы избежать повторного возгорания.

В дальнейшем здание планируется восстановить, сообщили в епархии. Дом, как и прежде, будет деревянным, строить его священнослужители собираются своими силами.

...А «Странник» очаровался!

88-летняя ирбитчанка удостоена Всероссийской литературной премии имени Лескова

Ирина КЛЕПИКОВА

Марии Панфиловне Сосновских, жительнице Ирбита, литературная премия имени Николая Лескова «Очарованный странник» присуждена за историческую повесть «Переселенцы». Любопытно: Мария Панфиловна — литератор, в основе её документальной повести, рассказывающей о жизни Зауралья XVIII-XIX веков, — воспоминания о предках и односельчанах, а ещё воспоминания о своей жизни, прошедшей «все круги построения социализма».

Шестой ребёнок в семье, М.Сосновских видела, пережила и коллективизацию с раскулачиванием, и полуголовное колхозное существование, и (благо, со стороны, как очевидно) будни отделения СевУралага, размещавшегося в Ирбите. В годы войны подростком пришла на Ирбитский мотоциклетный завод, где и отработала, пока её собственным словам, «три стажера по вредности», и в 50 лет вышла на пенсию.



В конце 2011 года Мария Панфиловна стала членом Союза писателей России, так что по стажу она — вполне молодой литератор

Тут-то и увлеклась литературой! «Всю жизнь собирала материалы «о старой жизни», расспрашивала, записывала, — рассказывает М.Сосновских, — и наконец исполнила давнюю мечту — написать историю своего рода. Написано около 40 общих тетрадей. Получилась даже трилогия — «Детство на хуторе Калиновка», «Переселенцы» и «Пономарёвы». Отрывки из моих книг публиковались в местных газетах «Восход», «Знамя победы», «Ир-



битская жизнь», журналах «Веси» и «Зауральский край», альманахах «Росчерком пера» и «Разнотравье».

Пикантности придаёт ситуации тот факт, что книга «Переселенцы», изданная в Ирбите ИД «Печатный Вал», два года подряд номинировалась на ирбитскую городскую литературную премию им. Ивана Акулова, но жюри, состоящее из библиотечкарей и учителей-словесников, отклоняли книгу как «маложудожественную». А вот мо-

сковские литературоведы и писатели, члены жюри «Очарованного странника», признали несомненное дарование уральского самородка. Повесть отмечена в номинации «Художественная проза». Более того, умение передать своеобразие минувшего, значение народных традиций, обычаев и легенд, а также живой, образный язык автора дали основание критикам назвать её «современным Бажовым».

«Мне уже далеко за 80, — говорит Мария Панфиловна. — Жизнь подходит к закату. Очень хотелось бы, чтобы опыт нашего поколения, истории судеб, прошедших через лихолетье, не были забыты». Не забыть! Документальные повести М.Сосновских используются в сельских школах как своеобразные пособия в изучении истории родного края. А самое главное для писателя-самородка с Урала случится завтра: в Москве, в Центральном доме литераторов, состоится вручение «Очарованного странника».



Одна из победительниц V чемпионата Полина Волоскова. Номинация «Кандидат в профессионалы»

Открытый V чемпионат Свердловской области по восточным танцам прошёл в Полевском. Чемпионат, организованный Федерацией восточного танца «Амира», относится к рейтинговому конкурсу по версии Лиги профессионалов восточного танца, пишет газета «Диалог».

Полевский принимал гостей из Свердловской области, Пермского края, Челябинской и Тюменской областей. Как рассказала президент Федерации восточного танца Наталья Кузьмина, предыдущие четыре чемпионата проводились в Нижнем Тагиле, Каменске-Уральском, Первоуральске, Асбесте. Следующие состязания пройдут через год в Нижней Туре.

В Камышлове создали школу приёмных родителей

В камышловском детском доме открылась школа для приёмных родителей. На первом занятии перед шестью кандидатами выступили руководитель социального учреждения, врач, социальный педагог, сообщила газета «Камышловские известия». Будущим родителям рассказали о целях и задачах школы, охране здоровья, «трудном поведении», особенностях воспитания девочек и мальчиков. На следующем занятии с кандидатами будет работать психолог.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Депутатский редактор номера: Андрей ДУНЯШИН
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@obligazeta.ru, rekama@obligazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Подписной индекс 53802, 73813
Леготные — 09056, 73811

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67
Заместители редактора — 375-85-45
Ответственный секретарь — 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса — 262-54-85
Отдел информации — 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений — 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти — 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50
Юрист редакции — 355-29-46
Фотокорреспонденты — 375-80-01
Бухгалтерия — 262-54-86
Отдел МТО — 262-69-04

Корреспондентский пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург» — 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.printprint.ru

Заказ 630
Тираж 76275
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

